

Достойный юбилей ОНТИ

Отделу научно-технической информации дирекции по инженерно-технологическому обеспечению АО «АВТОВАЗ» в конце марта исполняется тридцать лет. С работой этого небольшого подразделения (а в настоящее время в отделе работает 23 человека) знакомы практически все инженерно-технические работники АВТОВАЗа, руководители служб и подразделений, рационализаторы и изобретатели. Дело в том, что в состав ОНТИ входит научно-техническая библиотека, которая имеет фонд около 200 тысяч экземпляров и обслуживает около девяти тысяч абонентов. Сама библиотека находится на территории корпуса

алюминиевого литья и имеет свой читальный зал. Ежедневно его посещают 50 — 60 человек.

Есть в ОНТИ специалисты, которые проводят ознакомительные экскурсии по ВАЗу. ОНТИ имеет свою группу информации, которая занимается изучением и формированием заказов, рассылкой информации, составлением каталогов и т. п. Отдел имеет возможность обновлять свои фонды. В прошедшем году на периодическую подписку специализированных изданий было потрачено 940 тысяч рублей. Немалой популярностью пользуются и зарубежные журналы по автомобильной технологии. Два переводчика оказывают

в этом вопросе вазовским специалистам неоценимую помощь. К слову сказать, Зинаида Тихоновна Разумова, переводчик с немецкого, работает в ОНТИ с 1971 года, на ВАЗе — с 1969.

Ксерокопии статей из зарубежных журналов рассылают по подразделениям завода, если на них поступил конкретный заказ. За прошедший год было разослано 237 тысяч ксерокопий самых разных статей. И сегодня группа информации пытается осуществить обратную связь с абонентом, а именно проследить, насколько успешно была применена та или иная информация.

Первым руководителем отдела научно-технической информации был Георгий Васильевич Григорьев, ныне находящийся на заслуженном отдыхе. Много лет его руководителем являлся Виктор Александрович Звонарев, замечательный человек, участник ВОВ, председатель совета ветеранов. А сейчас ОНТИ возглавляет Сергей Николаевич Буренков. Среди приоритетных задач начальник отдела выделяет компьютеризацию, которая позволит иметь более полный доступ к научной и технической информации, ведь сегодня практически каждый серьезный журнал имеет свою страничку в Интернете. А электронная почта позволила бы более оперативно рассылать информацию.

Главное богатство любого коллектива — это люди. В ОНТИ ра-

ботают не просто профессионалы, а энтузиасты своего дела, работают грамотно, увлеченно. А среди тех, кто ориентирует заводчан в море технической информации практически со дня образования этого подразделения, — директор библиотеки Зинаида Петровна Семенова, заведующая библиографическим отделом Татьяна Борисовна Козлова, инженер Валентина Григорьевна Зарудная. Сегодня в отделе есть и молодые специалисты, которые перенимают опыт у старшего поколения.

Тридцать лет — это серьезный возраст для любого коллектива, но его профессионализм заключается еще и в общем положительном настрое — идти вперед. Здесь практически нет предела совершенству.

Лариса АГИШЕВА.